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河北省衡水中学 2023届上学期高三年级三调考试

数 学

本试卷分第Ⅰ卷（选择题）和第Ⅱ卷（非选择题）两部分。共 4页，总分 150分，考

试时间 120分钟。

第Ⅰ卷（选择题 共 60分）

一、选择题：本题共 8小题，每小题 5分，共 40分。在每小题给出的四个选项中，只有一

项是符合题目要求的。

1．已知集合 )}1ln(|{ xyxM  ，集合 },|{ RxeyyN x  （e 为自然对数的底数），

则 NM 

A． }1|{ xx B． }1|{ xx C． }10|{  xx D． }0|{ xx

2．已知角 的终边与单位圆交于点 







 3

22,
3
1

，则 2cos

A．－1 B．
9
7

 C．
9
4

 D．
9
7

3．若曲线
x
bxaxf  ln)( 在点 ))1(,1( f 处的切线的斜率为 1，则

22 ba  的最小值为

A．
2
1

B． 2
2

C． 2
3

D．
4
3

4．将函数 xy 2sin 的图象向右平移 )0(  个单位长度后，得到函数 





 

6
2cos xy

的图象，则的值可以是

A．
12


B．
6


C．
3


D．
3

2

5．已知函数 )0,0)(2sin()(   xxf 的部分图象如图所示，则下列结论正确

的是

A． )(xf 的最小正周期为
6

5
B． )(xf 的图象关于点 






 0,

3


对称
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C． )(xf 在区间 





2
,0 

上的最小值为 2
3

 D． )(xf 的图象关于直线
6

5
x 对称

6．若函数 )0(|)tan(|)(  xxf 的最小正周期为 4，则在下列区间中 )(xf 单调递增

的是

A． 







3
1,1 B． 








3
5,

3
1

C． 





 3,

3
5

D． )4,3(

7．圭表（如图①）是我国古代一种通过测量正午日影长度来推断节气的天文仪器，它包括

一根直立的标竿（称为“表”）和一把呈南北方向水平固定摆放的与标竿垂直的长尺（称

为“圭”）．当太阳在正午时刻照射在表上时，日影便会投影在圭面上，圭面上日影长度

最长的那一天定为冬至，日影长度最短的那一天定为夏至．图②是一个根据某地的地理

位置设计的圭表的示意图，已知该地冬至正午时太阳高度角（即 )ABC 大约为 15°，夏

至正午时太阳高度角（即 )ADC 大约为 60°，圭面上冬至线与夏至线之间的距离（即 BD

的长）为 a，则表高（即 AC的长）为

A． a)32(  B． a4
33

C． a
4

13 
D． a4

33

8．已知不等式 0)( xf 的解集为 A，若 A中只有唯一整数，则称 A 为“和谐解集”，若关

于 x的不等式 |cossin|2cossin xxmxxx  在区间 ),0(  上存在“和谐解集”，则

实数m的可能取值为

A．
3

2cos2
B． 2

3
C．

3
2cos

D． 1cos

二、选择题：本题共 4小题，每小题 5分，共 20分。在每小题给出的选项中，有多项符合

题目要求。全部选对的得 5分，部分选对的得 2分，有选错的得 0分。
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9．在 ABC 中，内角 CBA ,, 的对边分别为 cba ,, ，下列说法中正确的是

A．“ ABC 为锐角三角形”是“ BA cossin  ”的充分不必要条件

B．若 BA 2sin2sin  ，则 ABC 为等腰三角形

C．命题“若 BA  ，则 BA sinsin  ”是真命题

D．若 8a ， 10c ，
3


B ，则符合条件的 ABC 有两个

10．已知函数 





 

3
2cos2)( xxf ，则下列说法中正确的是

A． Rxx  21 , ，若 Mxfxf  |)()(| 21 恒成立，则 4M

B．若 )()( 21 xfxf  ，则
321
  kxx ， Zk

C．若
621


 xx ，则 0)()( 21  xfxf

D．若 







12
7,

12
, 21

xx ，且 ))(()( 2121 xxxfxf  ，则 1)( 21  xxf

11．在数学史上，为了三角计算的简便及更加追求计算的精确性，曾经出现过两种三角函数：

定义 cos1 为角 的正矢，记作 versinθ；定义 sin1 为角 的余矢，记作 coversinθ，

则下列结论中正确的是

A．
2
1

3
16sinver 


B． 0
2

3sinercov)sin(ver 





  

C．若 2
1versin

1sincover





x
x

，则
3
1

) versin conversin(2
sinversinercov





xx
xx

D．函数 





 






 

6
2022sinercov

3
2022sinver)(  xxxf 的最大值为 22 

12．已知函数 )0(cos)( 2   xxxf ， 2)1()2(  ff ，则 )(xf 在区间 ]2,2[ 上

的极值点的个数可能为

A．1 B．2 C．3 D．4

第Ⅱ卷（非选择题 共 90分）

三、填空题：本题共 4小题，每小题 5分，共 20分。

13．已知  cos
3

sin2 





  ，则 tan .
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14．已知定义在 R 上的函数 )(xf 满足 2)()4(  xfxf ，若 )(xf 的图象关于直线 4x

对称，则  )2(f .

15．已知函数 xxxf cos3||sin)(  ，若关于 x的方程 mxf )( 在区间 





3
4,2  上

有三个不同的实根，则实数m的取值范围是 ．

16．据气象部门报道某台风影响我国东南沿海一带，测定台风中心位于某市南偏东 60°，距

离该市 400 千米的位置，台风中心以 40 千米/时的速度向正北方向移动，距离台风中心

350 千米的范围都会受到台风影响，则该市从受到台风影响到影响结束，持续的时间为

小时．

四、解答题：本题共 6小题，共 70分。解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤。

17．(10 分)

已知 )(xf 是定义在 R 上的奇函数，当 ),0( x 时， xxxf 4)( 2  .

(1)求 )(xf 的解析式；

(2)若 0)2()1(  tftf ，求实数 t的取值范围．

18．（12 分）

记 ABC 的内角 CBA ,, 的对边分别为 cba ,, . 若 4b ，在①  )sin)(sin( CBcb

aCA )sin(sin  ，② 1cos3)(2cos  BCA 两个条件中任选一个完成下列问题：

(1)求 B；

(2)若D在 AC边上，且 ACBD  ，求 BD的最大值．

注：如果选择多个条件分别解答，按第一个解答计分．

19．(12 分)
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已知函数 )0(
2
1coscossin3)( 2   xxxxf ，其图象上相邻的最高点和最

低点间的距离为 44
2

 .

(1)求 )(xf 的解析式；

(2)记 ABC 的内角 CBA ,, 的对边分别为 cba ,, ，已知 4a ， 12bc ， 1)( Af ，

若角 A的平分线交 BC于点D，求 AD的长．

20．(12 分)

记 ABC 的内角 CBA ,, 所对的边分别为 cba ,, ，已知
A
cBbAb

cos
3tantan  .

(1)求 B；

(2)D是 AC边上的点，若 1CD ， 3 BDAD ，求 Asin 的值．

21．(12 分)

已知 ABC 的外心为 NMO ,, 分别为边 ACAB, 上的点，且O恰为MN 的中点．

(1)证明： NCANMBAM  ；

(2)若 3OA ， 1OM ，求
ABC

AMN
S
S


 的最大值．

22．(12 分)

已知函数 





2
,0,sin)( xaxxexf x .

(1)若 1a ，求 )(xf 的最小值；
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(2)若 )(xf 有且只有两个零点，求实数 a的取值范围.


